

灵山大峡谷

太极洞丸曲银河

炊烟四起,山 林绕雾,这里文旅业态串珠 成链,青山绿水自成风景;这里康 养旅游风头强劲,仲夏美景频引客来……

盛夏当时,"乐游之风"日渐走俏。广德市文 旅局巧迎文旅热点,绘制了一幅"生态康养、特色景观、娱乐服 务"三合一的文旅新画卷。

山水"引擎"动能足 夏日"盛宴"热值高

一隅山水,倒映一座城。七月初,浓浓"夏"意已铺满广德市各山野。

在广德市四合乡欢溪原自然公社举办的"户外烧烤会"上,数万片草地变露营地,灯 火、烧烤、帐篷各元素齐"上阵",为这座依山而建的古村落赋上了独特的现代感,吸引了过 万游客前来观光打卡。

"我们是从外地特意赶过来的,这里风景非常好,体验感更绝。"来自南京的游客刘女 -家一大早就前来打卡。

寻一方自然纯净之地,享一段盛夏闲暇时光。夏季以来,"轻旅游""微度假"随即

爆火,户外漂流、山居民宿、生态种植等吸引了一波又一波游客。 "目前客源主要来自长三角,有些热门景点月均客流能达到20万余人。"广德市

文旅局局长余娟介绍道。 此热潮的背后,则是广德市得天独厚的自然禀赋和独特风光为其注入了不竭

广德市地处皖南,东临杭嘉湖,北倚苏锡常,素有"三省通衢"之美誉。域内 除了有太极洞、箐箐庄园等4A级景区,更有横山国家森林公园、"竹乡画廊"风 景线蜿蜒于山水间。全域水乡风情、田园风光、文化风韵在此交相辉映。

怎么才能激活这片"山水田",赋能"人文旅",答案在一步步的探索中愈

今年5月,"山水竹乡 品味广德"主题活动暨精品旅游路线发布会

圆满举办。一条更灵动、更惠民、更智慧的夏日文旅发展长线正式拉开。 定位破题口,瞄准发力点。这是广德市打造区域文旅中心的起手之笔。

广德市文旅局首先开发了"山水竹海享自然"户外休闲游、"悠闲 度假趣晦玩"度假潮玩游等多个品质游路线,并优化驿站、停车场等公 共服务设施布局,串联沿线景点、整合优质资源,一解"景点零散""路

此外,广德市文旅局通过打造智慧文旅平台,建成了全域旅游大 姑据中心。目前已经上线"一机游广德"小程序、"竹乡画廊"小程 序,通过植入智慧导览、景区预约、酒店预订等功能,提供线上一站 式高品质旅游服务。游客只需操作手机就能获得"云游"新体验。

而在当下,"能消费""优消费"才是给游客带来实惠与便 利、进一步激发广德文旅市场活力的长久动力。

今年7月,"洞藏太极·品味广德"——2023年广德文旅惠 民消费券在抖音、小红书等网络平台上正式发布。市民只需 花费一元钱便可自主选择体验太极洞沿线三条旅游线路, 截至目前已出售了8.2万张惠民消费券。

"这次促消费活动我们一共投入了财政资金300万 元,发放金额达1394万元,预计拉动消费1500万元。同时 我们每年安排2000万元专项资金支持全域旅游发展。" 余娟介绍道。

这一套打的火热的文旅"组合拳",不仅打通了一道道 风景廊道,也意味着一场场全域旅游的大戏精彩开启!

周末,各景区人气火爆、亮点纷呈一

在广德市灵山大峡谷,激昂的水上漂流迎来了一 波波游客。七彩滑梯、高空秋千、溜索吊桥……各种 玩法让游客目不暇接、流连忘返。

沿着"竹乡画廊"公交1号线,穿越笄山竹海, 深入横山森林公园美景,感受竹连山、山连竹的壮 丽;漫步在幽静的登山步道上,看溪水欢腾、赏竹 影婆娑 ……

这一个个各具特色、闪闪发光的旅游名片串 珠成链,交出了一份份漂亮的成绩单。

今年上半年,广德市共接待游客625.6万人次, 实现旅游收入20.7亿元,同比分别增长84.2%和 78.3%,较2019年同期分别增长43.8%和41.2%。

## 创新"活水"齐涌流 文旅"招牌"添新彩

"游玩采摘""睡眠体验""种植模拟"…… 在广德,火的不仅仅是"天然美景",更是一种 "新体验"、一次"新境遇"。

沿着一片郁郁葱葱的竹林,走进卢村乡 甘溪村,宛若步入一个巨大的天然氧吧,万亩 "绿意"瞬时迎面而来,澄德现代庄园随即映 入眼帘。

在这个被按下"快进键"的时代,澄德现

元,占地总面积达1000亩,是一个集养心助眠、休闲养生、现 代农业于一体的优质睡眠主题庄园。据了解,庄园现有客房150间,其中 优质睡眠体验屋76间,可同时接待300人,让身处在这个快时代的人们可以获得 "睡眠自由"。 "在这里,除了日常玩乐、赏景,更重要的是可以体验优质睡眠,在这里为身体充 电。"庄园负责人姚成介绍道。

目,让游客一扫"倦怠",酣睡于青山

2017年,庄园正式启动建设。目前共投资2.5亿

绿水给予的安全感之中。

而在山的那一边,苏浙皖三省交界处,另一座庄园举办的荷花文化旅游节正隆重

开幕,喜迎来自天南海北的八方宾朋。 "这是我们举办的第七届荷花文化旅游节,游客可以写荷、画荷,现场还有国学文化 论坛等文艺表演。"庄园办公室主任潘树林介绍道。当下,等箐庄园正处于旅游旺季,月均

人流量约有20万人次,客源多数来自长三角地区城市。 1997年,箐箐庄园正式开始建设,从传统的农产品采摘庄园,过渡到旅游观光农业一 体化庄园,目前已是广德市规模较大的集观光旅游、餐饮住宿、休闲度假、水果采摘于一体

的大型生态农业观光园。 对于慕名而来的游客来说,出游箐箐庄园不仅能一扫暑热之气,更能品味一番舌尖上的

"广德"。 7月,2023年"新徽菜·名徽厨"暨"广德炖锅"职业技能竞赛活动正式开展。在箐箐庄园 生态园展台前,"箐箐维C土鸡""绿水青山""荷塘'鱼'色"等多道具有本地风味的菜品呈现了

广德生态宴"味美、色美"的独特魅力,吸引了大量游客驻足品尝。 "以文塑旅","以旅彰文"。除了天然的农产品,各式各样的文化节更是吸引了一波波游 客前来观光:春季百花踏青旅游节、夏季荷花文化旅游节、孝亲感恩活动……游客热情持续高 涨,文旅热值步步攀升。

一方"创新"激活全域"活水"。近年来,广德市还开展了第七届中国・广德环东亭国际山 地自行车赛、原味四合文化旅游节、柏垫农耕文化旅游节等活动,文旅"招牌"频添新彩,发展 后劲十足。

## 多元"产能"共蓄力 振兴"势头"步步升

作为"中国竹子之乡",如何用好"竹资源",做活"乡村振兴大文章"?广德这样回答-7月,在一辆旅行团的客车上,导游小陈为来自各地的游客们介绍了这样一道独特的"长廊"。 "在我的后方就是美丽的竹乡画廊风景道,主线全长197公里,支线388公里,共连接6镇 3乡,途经太极洞、箐箐庄园、金鸡笼万亩茶园、欢溪原自然公社等景点……"

这是一条"风景线",更是一条"振兴路"。

去年,广德以建设"竹乡画廊"旅游风景道为重点,探索出因地制宜的"1+N"一产带多 产的发展模式,打造了集便捷出行、旅游观光、现代农业、文化展示等于一体的乡村振兴示 范带,吸引着长三角游客纷沓而至。

以竹为媒,抛出创收大手笔。作为广德市的"一号工程","竹乡画廊"不仅串起太 极洞、箐箐庄园等8个A级景区,也连起精品民宿48家和140余家农家乐,并因地制 宜设置了旅游集散中心2处,休憩点6处,打造了多条精品旅游线路。截至目前已推 出天然氧吧呼吸之旅、长宜广"鸡鸣三省"生态养生之旅等8条精品线路,构建起全 域生态画廊。

建一条路、串一路景、兴一方产业、富一域百姓。如今,有了这一"致富长廊",沿线 各村找准了致富密码,村容村貌焕然一新。各大网红打卡地、农家乐、民宿如雨后春笋 般拔节生长、欣欣向荣。

笄山村村民吴绍荣是最早体会到"旅游富民"的村民之一。

"近两年,'竹乡画廊'旅游线路火了起来,家附近的路修好了,各种民宿也开起 来了,我也想尝试尝试。"如今,凭借着一座民宿年收入十几万元,日益火热的旅游 态势为吴绍荣一家带来了美好生活的新希望。

据她介绍,随着竹乡画廊名气越响亮,当地多家民宿已经开拓了茶旅体验、摄 影观光、研学教育等民宿业务,让游客体会到了食宿一体、原汁原味的"广德特色"。

当下, 笄山村的民宿与农家乐约有30户, 其中星级酒店3家, 星级农家乐22 家,全域范围内的民宿更是达到了70余家。为了保障民宿长久发展,广德市陆 续完善了各村基础设施建设,并大力推进各村村庄景点升级,例如大刘村积极 对范仲淹纪念馆进行修缮和保护、桃园村成功挂牌"旅游重点村"、笄山村当选 "美食村"……通过发掘不同村内自然美景,赋予各乡村"个性美"。

如今,一眼望去各有特色的山间民宿与山水景点交相辉映,步步高升的 稳定收入满足了当地村民群众的殷切期盼,也成就了一个个百姓安居、富 裕文明的美丽新乡村。

激发"长廊活力",赋能乡村振兴,广德的探索不止于此。

2月13日,安徽省文化和旅游厅网站发布了《关于安徽省乡村旅游 "精品主题村、特色美食村、后备箱工程基地"名单的公示》,广德市东亭 乡青创电商直播基地人选"后备箱工程基地"。

如今,在"竹乡画廊"茶扇风情段青创电商直播基地内,东亭乡颂 祥村党总支书记、村委会主任郭峰化身带货主播,向网友们推荐"竹 乡画廊"沿线的非遗竹编、竹扇、竹笋、广德黄金芽等当地农产品。 据了解,2022年该直播基地仅运营8个月销售额就超过了500万 元,当下已入驻该基地的农特产品企业达到30多家,预计今年销 售额将再创新高。

> 青山绿水今胜昔,文旅融合为民康。游走于今 日广德的山水间,"文旅发展"与"乡村振兴"比翼 齐飞。未来,广德市将不断擦亮"乐游之风"靓名

片,让文旅资源共谱发展新图腾。 (数据来源:广德市文旅局)

